
 

 

 
VODIČ ZA 

KORISNIKE/ICE 
VODIČ  KORISNIK/(ICA) DOBIVA KOD PRIJEMA U USTANOVU 

 
 
 
 

ODJEL---------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 

Ime i prezime korisnika:--------------------------------------------------------- 
     

    
 
 
 



O Domu za odgoj djece i mladeži Rijeka 

 
Dom za odgoj djece i mladeži Rijeka je dom socijalne skrbi koji brine o djeci i 
mladima do osamnaeste godine života i mlađim punoljetnim osobama koje iskazuju 
različite teškoće u ponašanju. 
 
Djeca i mladi mogu biti upućeni u Dom za odgoj djece i mladeži  Rijeka temeljem 
rješenja Centra za socijalnu skrb ili Suda te temeljem izrečenih odgojnih mjera.  
 
U Domu postoje odjeli:  
 
Odjel muške resocijalizacije, intenzivnog tretmana i prihvatne stanice 
Odjel ženske resocijalizacije i poludnevnog boravka 
Odjel stacionarne opservacije s produženim stručnim postupkom 
Odjel pomoćno - tehničkih poslova 
                                 
Odgojni rad odvija se u grupama. Svaki korisnik/ca ravnopravni je član svoje grupe. 
 
Svakom djetetu i mladoj osobi Dom osigurava zaštitu, sigurnost, stanovanje, 
prehranu, odijevanje, brigu o zdravlju i njegu, razvijanje radnih, higijenskih i 
kulturnih navika,razvoj odnosa prema sebi i drugima, pomoć u učenju, razvijanje 
interesa i poticanje kreativnog korištenja slobodnog vremena i dr. 
 
Stručni rad i cjelokupnu skrb o korisnicima vode odgojiteljice i odgojitelji različitih 
zanimanja: socijalni pedagozi, socijalni radnici, pedagozi, psiholozi, defektolozi, 
učitelji i profesori. 
 
Dom za odgoj djece i mladeži Rijeka smješten je u tri zgrade.  
Adrese su: Vukovarska 49, Vukovarska 47 i Čandekova 2. 

                                                                                                                                                                                    . 



Naši brojevi telefona su: 
 
Prihvatna stanica: 678-758 
Muški odjel:672-282 
Ženski odjel:671-708 
Mala grupa :672-485 
Uprava:671-083 
Opservacija:672-344 
Poludnevni boravak:674-412 
 

 
Moraš znati!!! 
 
 

U Domu postoji Vijeće korisnika. Preko svojih 
predstavnika i ti možeš davati prijedloge za 
unaprjeđenje domskog života. Neka se čuje i tvoj glas!  

 



 



Kao korisniku/ici) Doma za odgoj djece i mladeži Rijeka tvoja 

                                PRAVA   su: 
- pravo na poštivanje i prihvaćanje bez ikakve diskriminacije: bez obzira na 
boju kože,spol, jezik, narodnost, vjeru ili zdravstveno stanje 
 

 
Moja boja kože nije važna! 
 

- pravo na sigurnost i zaštitu od svakog oblika nasilja, zlostavljanja ili 
izrabljivanja: nitko te nema pravo vrijeđati , prijetiti ti, mučiti te , zastrašivati, udarati ili 
seksualno iskorištavati. Dom ima pisane dokumente koji nalažu kako postupiti, a služe tvojoj zaštiti. 
- izražavanje vlastitog mišljenje:u svim stvarima koje se odnose na tebe i kada se 
odlučuje o tebi 
- pravo na izražavanje svoje vjere:smiješ ići u crkvu, džamiju ili sinagogu ovisno o 
tvojoj vjerskoj pripadnosti, smiješ prigodno obilježiti svoje vjerske blagdane ili čitati vjerske knjige 
- pravo na informacije:obavijesti možeš dobiti o svim stvarima koje te zanimaju, a koje su 
korisne za tebe i važne za tvoj razvoj (filmovi, časopisi, knjige, internet i dr.) Odgojitelji ti imaju 
pravo i dužnost zabraniti one sadržaje koju su za tebe štetni ili te mogu dovesti u opasnost. 

Imam pravo na informacije! 
 



 
 



- pravo na privatnost i povjerljivost: tvoje je pravo da se s tobom postupa s 
dostojanstvom i uvažavanjem, informacije o tebi su privatne i povjerljive. Iznimka od ovog prava je 
pismeni zahtjev suda ili policije.  
- aktivno sudjelovanje u izradi programa, u njegovom ostvarenju i 
mijenjanju: imaš pravo zajedno s odgojiteljem sudjelovati u izradi individualnog programa 
rada, davati svoje prijedloge i aktivno doprinositi njegovom ostvarenju 

Mogu sudjelovati u izradi svog programa! 
 
-  pravo na pomoć, podršku i savjet stručne osobe/odgojitelja: 
u situacijama kada si u nedoumici, ne znaš kako se postaviti, što učiniti, uvijek možeš zatražiti 
individualni razgovor s odgojiteljem ili drugom stručnom osobom 
 
- imaš pravo na slobodno vrijeme u grupi: slobodno vrijeme je predviđeno kućnim 
redom i nastoj ga iskoristiti na najbolji mogući način: odmoriti se, igrati se, baviti se aktivnostima 
koje te zanimaju, vesele i korisne su za tvoj razvoj  

 
Mogu se odmoriti i igrati! 
-pravo na odgovarajuću prehranu:jelovnik je sastavljen na način da tvoja  
prehrana bude raznolika i zdrava. Imaš li opravdane primjedbe na njega, iznesi ih svojim 
predstavnicima u Vijeću korisnika ili svom predstavniku u Komisiji za prehranu 

 
Trebam zdravo jesti! 



- pravo na zdravstvenu zaštitu:u najkraćem mogućem vremenu nakon dolaska u 
ustanovu dobit ćeš svog liječnika opće prakse, stomatologa (i djevojke ginekologa). Prema potrebi 
dogovorit će se specijalistički pregledi i dobivat ćeš propisanu terapiju. 
 

Imam pravo na svoje liječnike i brigu o zdravlju! 
 
-pravo na sigurno okruženje:zaposlenici Doma  nastoje da imaš sigurne  uvjete života 
koji odgovaraju tvojim potrebama 
- imaš pravo na informaciju o propisanim disciplinskim mjerama: ako kršiš 
kućni red ili na drugi način ne poštuješ pravila imaš pravo znati kakva disciplinska mjera te 
očekuje 
 
- pravo na ulaganje prigovora i pritužbe kada su tvoja prava povrijeđena: 
imaš pravo pogledati pisane upute o načinu zaštite svojih prava 
 
 
 

 
 
 

Imam pravo na pritužbu! 



 



 Kao korisniku /ici) Doma za odgoj djece i mladeži Rijeka tvoje  

OBVEZE (odgovornosti) jesu: 

 Ne smijem se tući! 
-poštivanje prava sve djece u domu: strogo je zabranjena tuča, zastrašivanje ili 
izrabljivanje druge djece, nagovaranje mlađe ili slabije djece na "žicanje novca" ili krađu, prijetnje 
svih vrsta, vrijeđanje, izrugivanje, nazivanje pogrdnim imenima, nasilje ili svako drugo fizički 
neprimjereno ponašanje. 
 

 
- poštivanje prava svih zaposlenika: od tebe se očekuje da se s uvažavanjem odnosiš 
prema svakom zaposlenom ,u razgovoru ne koristiš psovke, ne lupaš vratima, ne prijetiš ili 
upotrebljavaš silu. Odgojitelji su tvoji suputnici na putu odrastanja i na tvojoj su strani i onda kada 
ti opravdano nešto uskraćuju. 

Moram poštivati druge! 
 
-  tolerancija prema drugima i drugačijima: sva djeca su jednako vrijedna bez obzira 
na boju kože, narodnost, vjeru ili zdravstvene poteškoće. Prema svima se trebaš ponašati 
poštovanjem i uvažavanjem. 
 
 
 

- redovito pohađanje nastave, prakse i ispunjavanje svih školskih obveza: 
znanje ti nitko ne može oduzeti i ono će ti dobro doći u životu. Vrijeme provedeno u stjecanju novih 
znanja ili vještina nikada nije izgubljeno vrijeme.  
 
            
 
 

 
Trebam ići u školu!                   



 -izražavanje vlastitog mišljenja ne vrijeđajući druge: 
svi imamo pravo na različito mišljenje, ali pri tome ne smiješ uvrijediti druge ili im se izrugivati. 
 

 
 
 

Drugima se ne smijem rugati! 
 
 
- kvalitetno korištenje slobodnog vremena : uključiti se možeš u neku od domskih ili 
izvandomskih aktivnosti. Za izvandomske aktivnosti traži se redovitost odlaženja i dobro ponašanje.   

 
Trebam se uključiti  u neku aktivnost! 
 
-aktivno sudjelovanje u održavanju urednosti boravišnog prostora i 
okoliša: redovito obavljati dnevna zaduženja, generalna pospremanja, sudjelovati u uređenju 
dvorišta, odbacivati ambalažu i papiriće u za to namijenjene koševe za smeće, čuvati sadnice i 
cvijeće.  
-čuvanje opreme i inventara prostora u Domu za odgoj: ti trebaš živjeti u 
ugodnom i lijepom prostoru. Svako namjerno uništavanje i razbijanje strogo je zabranjeno i 
podliježe kazni. 
 

-poštivanje kućnog reda odsjeka na kojem boraviš: trebaš u potpunosti uvažavati 
kućni red, raspored dnevnih aktivnosti i dogovore s odgojiteljima. 
 
 



U Domu za odgoj djece i mladeži  Rijeka , najstrože je zabranjeno: 
 

 
 
 
 

Nasilno, agresivno ili svako drugo fizički neprimjereno 
ponašanje! 
 

Uništavanje, oštećenje ili otuđenje imovine Doma! 
 

Unošenje hladnog ili vatrenog oružja, alkoholnih pića 
i svih vrsta opojnih sredstava. 
 
 
 
 

Svaki put kada korisnik svojim ponašanjem 
ugrožava sebe, druge korisnike ili zaposlenike 
i l i uništava inventar Doma, odgojitelj/ ica će 
zatražiti ODMAH žurnu intervenciju policije, 
Hitne pomoći ili , prema potrebi, drugih 
nadležnih tijela! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 



Svaki samovoljni izlazak iz doma se evidentira, bjegovi se usmeno i 
pismeno prijavljuju policiji, obavještava se nadležni Centar za socijalnu 
skrb te roditelji ili 
skrbnici.

￼ 
 
 
 
 

Na pismeni zahtjev Suda i Policije Dom dostavlja zatražene informacije 
bez pristanka korisnika ili njegovog roditelja/skrbnika. 



 

 
U Domu za odgoj pušenje nije dozvoljeno. Pušenje po sobama 
(kradomice), naročito je opasno jer može dovesti do požara, a time i do 
ugrožavanja života i imovine. 
 
Svi zaposlenici i korisnici Doma za odgoj dužni su brinuti o svom izgledu 
i primjereno se odijevati. 
 
 
 

 
 
 

 



O lijepom ponašanju... 
 
Riječ bonton na francuskom znači “dobar ton”, a tako se zove knjiga koja 
nas uči kako se ponašati, izražavati,razgovarati, objedovati i tome slično. 
Nerijetko, naziv bonton podsjeća starije ljude na rukoljube koji su davno 
izašli iz mode ili na dizanje šešira pri pozdravu. 
No, napisani su i suvremeni bontoni . Koristilo bi svima nama kada bi 
se s vremena na vrijeme podsjetili njihovih savjeta. 
Postoji i bonton za mlade. Dok ga ne pročitaš ili se ne upoznaš s njime, 
(možeš ga posuditi i u domskoj biblioteci), sjeti se čarobnih riječi koje 
“otvaraju svaka vrata!” 
 

                                    Hvala! 
                              Molim! 
                              Izvoli(te)! 
                              Oprosti(te)! 
 
                          … I neka ti misao vodilja bude: 
 

                “ Ne čini drugome ono što ne 
želiš da drugi čini tebi.” 

 



 

Ovo je moja stranica! 
 
 

Ovdje ću upisati datum kada sam došao/la u Dom: 
 

Kako se osjećam? Što želim? 
 

 
 
 
 
 
 

Prošlo je šest mjeseci od mog dolaska u Dom: 
Kako se sada osjećam? Koje sam dobre stvari 
napravio/la? Što bih želio/la popraviti? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kako je brzo prošla prva godina. Jako sam 
napredovao/la u : 
Mislim da bi još mogao/la i ovo : 
 
 
 
 
 

 

 



Ovo je stranica na kojoj mogu zalijepiti sliku najboljeg 
prijatelja, fotografiju s izleta, napisati pjesmu, adrese, 
brojeve telefona ili bilo što drugo što ću ponijeti sa 
sobom kao uspomenu na lijepe domske trenutke: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
Zaposlenici Doma za odgoj žele ti sreću na tvom životnom putu 



 

 
DODATNE UPUTE 

Što učiniti u pojedinim situacijama i kako se zaštititi? 
 

1.Kako se zaštititi od raznih vrsta zlostavljanja? 
 

2.Što učiniti ako često piješ alkoholna pića? 
 

3. Što učiniti ako vidiš da netko od tvojih prijatelja  
u Domu ugrožava svoj život? 
 

4. Što učiniti ako isprobavaš droge? 
 

5. Kako dobiti informacije i naučiti što je odgovorno 
spolno ponašanje? 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 



1.Kako se zaštititi od raznih vrsta zlostavljanja? 

              
 
Život u velikim gradovima, uz dobre strane, nosi i povećane rizike, naročito ako si do 
sada živio/la u manjoj sredini. Možeš usvojiti neka ponašanja kojima ćeš umanjiti 
opasnosti i sačuvati se od raznih vrsta zlostavljača ili seksualnog iskorištavanja: 
 

• ne ulaziti u stanove nepoznatih ili nedovoljno poznatih osoba; 
• biti oprezan kada ti "darežljive" osobe (često znatno starije od tebe), nude 

alkohol, drogu, tablete ili neku drugu vrstu opojnih sredstava. Možda im je cilj 
popuštanje tvoje pažnje; 

• nemoj da te zaslijepe nečiji "statusni simboli", primjerice, dobar automobil ili 
raznorazni darovi; 

• ne ulazi u automobile nepoznatih ili nedovoljno poznatih osoba; 
• ne druži se s pojedincima ili skupinama koje se bave "dilanjem" droge, 

ispijanjem alkoholnih pića, krađom, podvođenjem (navođenjem na prostituciju) 
maloljetnika /ica ili iskorištavanjem za prošnju. Trgovina ljudima, na žalost, 
nije priča koja se događa samo na filmu. Postoje ljudi kojima je jedino novac na 
prvome mjestu, ispred svih drugih životnih vrijednosti; 

• ne daj svakome svoj broj mobitela i ne pričaj odmah svoju "životnu priču" jer 
ne možeš isprva znati da li osoba ima dobre namjere prema tebi; 

• nemoj se naći s osobom koju si upoznao/la preko društvene mreže. Svi mi na 
facebooku možemo biti zgodni, mladi i dobri. Silovatelji i pedofili imaju također 
svoje facebook profile i velik broj "prijatelja"; 

• poštuj kućni red Odsjeka na kojem si smješten/na i nedozvoljeno se ne udaljuj 
iz Doma. Rizici za sve vrste opasnosti se u tom slučaju znatno povećavaju. 
Kućni red ne postoji za to da bi te se kaznilo, nego upravo suprotno, kako bi se 
povećala tvoja sigurnost; 

 
 
 
Zlostavljači mogu biti i nama poznate osobe ili naši bližnji. Ako ti prijete, zastrašuju 
te, ucjenjuju, tjeraju na krađu ili druge nedozvoljene aktivnosti treba ti pomoć.  
 

 



ŠTO UČINITI? 
 
Povjeri se odrasloj osobi u koju imaš povjerenja.  
To može biti odgojitelj/ica, ravnateljica, medicinska sestra Doma, učitelj ili 
razrednik... Oni su dužni poduzeti sve mjere koje su u njihovoj moći kako bi te 
zaštitili. 
 
 
                                                              *** 
Zapamti! Lažno prijavljivanje osobe za nešto što nije učinila, je kazneno djelo. 
Nemoj to činiti ako su tvoji razlozi slični ovima:  
 
"Osvetit ću mu se zato jer me je strpao u dom!" 
"Našao je drugu(drugog),platit će za to!" 
"Želim biti u centru pažnje!" 
"Želim da me sažalijevaju." 
"Filmska priča svima će oduzeti dah." 
"Dobro ću se zabaviti" 
 
Osim kaznene odgovornosti to povlači za sobom mogućnost da te se obilježi kao 
lažljivca/icu pa će ti se teže vjerovati i kada budeš govorio/la istinu. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 



              

2. Što učiniti ako često piješ alkoholna pića?  
 

 
Ako isprobavaš alkoholna pića da bi bio " cool" i da bi se istaknuo u 
društvu, shvati da postoje mnogo bolji načini za dokazivanje: sportska 
takmičenja ili druge aktivnosti u kojima si dobar mogu biti bolji način 
za stjecanje samopouzdanja. 
Isprika "svi piju", nije točna. Pijenje je samo društveno dozvoljen način 
opuštanja. Siguran je samo za odrasle osobe koje nikada ne prelaze 
granicu i koje konzumiraju male količine alkohola, povremeno, uz 
obrok. 
Mladi ljudi su osjetljiviji na konzumiranje alkohola. 
Prekini ispijanje alkohola i pronađi bolji način za ispunjavanje 
slobodnog vremena. Odgojitelji i medicinska sestra ti mogu pomoći u 
tome i dati savjet. 
Ako više ne možeš bez alkoholnog pića,  treba ti stručna pomoć. 
Alkoholizam je bolest koja dovodi često do siromaštva jer se novac 
namijenjen za druge svrhe troši na alkohol, razara obitelj i dovodi do 
brojnih bolesti ovisnika o alkoholu koje često imaju smrtni ishod. 
Ti zaslužuješ dobar život i imaš sva prava na njega! 



3.Što učiniti ako vidiš da netko od tvojih prijatelja u 
domu ugrožava svoj život? 
 

Važno je zapamtiti da uzimanje alkoholnih pića zajedno sa nekim vrstama 
tableta može ugroziti tvoj život. Nikada nemoj koristiti takve kombinacije. 
Ako imaš saznanja da je netko od tvojih prijatelja u Domu uzeo takvu 
kombinaciju sredstava ili si na neki drugi način ugrožava  život, reci 
odgojitelju. To nije "cinkarenje". To je spašavanje tuđeg života. 
 

 
 

4.Što učiniti ako isprobavaš droge (eksperimentiraš 
sredstvima ovisnosti?) 
 
Odmah prekini takav način ponašanja. Problemi se ne mogu riješiti 
uzimanjem droga. Na taj način teškoće se mogu samo povećavati.  
 

Često je kod tog problema potrebna pomoć stručnjaka. Obrati se za 
pomoć odgojiteljima ili medicinskoj sestri.  Oni će te uputiti i odvesti u 
Centar za prevenciju ovisnosti. 
 

Zapamti, narko bossovi se ne drogiraju! Oni  žive od tuđe ovisnosti.    
Tebi treba tvoj dobar život jer ga zaslužuješ! Ne trebaš  brinuti za njihov.  



 
 



5.Kako dobiti informacije i naučiti što je odgovorno 
spolno ponašanje? 

 
ažno je biti dovoljno zreo i odgovoran prilikom stupanja u spolne odnose.   
Veliki broj seksualnih partnera ili čak i jedan odnos s nedovoljno poznatim 
mladićem ili djevojkom (nikada ne možeš u potpunosti znati s kim je sve 
održavao/la seksualne odnose prije tebe), može biti rizičan. Spolnim putem mogu 
se prenijeti mnoge zarazne spolne bolesti, ali i  teške bolesti poput AIDS-a, 
Hepatitisa C ili HPV infekcije koja je mogući uzročnik raka maternice. 
 Te bolesti su oko nas i odgojitelji se u svom radu ponekad susreću s oboljelima. 
Kako ti ne bi nikada bio (bila) među njima, obrati se za sva pitanja o spolnosti 
medicinskoj sestri Doma, svojim liječnicima, ginekolozima, odgojiteljima. 
Zatraži od njih brošure i knjige koje će te detaljnije informirati. 
Maloljetnička trudnoća, također, nije dječja igra. Dijete treba roditelje koji će 
moći skrbiti o njemu.  

 
 
                                                           

                      
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

 


